

浙江义乌： “世界超市”新春积极拥抱新变化

鼓点铿锵,龙狮齐舞。2月21日,经历春节假期的休整,全球最大的小商品集散地——义乌中国小商品城开市迎客。

上午9时许,中外采购商和经营户路经热闹红火的开市表演队伍,鱼贯进入义乌国际商贸城。或举着手机记录热闹的开市场面,或在自家商铺门头张贴“生意兴隆”的横幅,人人满怀对新年的憧憬。

“开市表演每年有新节目,我们也有拿得出手的新产品。”在义乌国际商贸城一区力天玩具店铺内,老板娘陈美君正抓紧整理塑料玩具新品上架,“这些年客户对质量和品牌的要求在不断提高,我们也在创新上下功夫,每年要新推出上百款产品”。

“目前产品已经销售到中东、南美等市场,春节前的订单已经排到了3月底,今年企业将借助义乌商城集团‘品牌出海’计划,开拓东南亚市场。”陈美君对新的一年信心满满。

7.5万家商铺,背后关联着210多万家中小微企业和约3200万产业工人。新春伊始,在有着“世界超市”之称的义乌,能清晰感知广大小微市场主体蓬勃的活力。

今年已经是印度商人乔治在义乌的第20个年头,“开市第一天就来市场已经成为我的习惯,义乌充满商贸合作的机会,去年我在义乌采购了



某店铺门口,正在播放使用“AI数字老板娘”制作的多语种商品介绍视频

200个集装箱的货物,今年我计划采购300个集装箱”。

在义乌国际商贸城二区的店面里,星宝伞业老板娘张吉英展示了一款新产品——100克出头的超轻雨伞只有巴掌大小,可以方便地塞进手提包或是外套口袋。“我们的客户遍布100多个国家,因此必须根据不同市场的需求对款式、花色、包装等进行针对性研发,每周都有新产品推出”。

不仅在产品方面,随着新技术应用的铺开,看似“高大上”的科技已经悄然走进越来越多经营户的贸易环节,助推传统贸易的增长。

去年底,爱尝新的张吉英运用“AI数字老板娘”功能,录制中文视频后,生成英语、法语、阿拉伯语、西班牙语等多种语言,视频在网上收获了200多万点击量,也为店铺吸引了更多顾客。

2023年10月,商品贸易领域大语言模型和新升级的Chinagoods AI智创服务平台在义乌博览会首次亮相。借助“AI数字老板娘”功能,录制好一段中文视频,上传至平台便可轻松转化成36种语言的版本。

佰世特包装商铺负责人邹英也是“AI数字老板娘”的获益者。“尽管我会一些英语,但要向不同国家客户精准介绍产品不太现实,人工智能技术解决了沟通的难题。”邹英说,“今年开市第一天,已经收到了几十万元订单,科技给生意带来增长点,我对市场更有信心”。

旺盛的人气意味着遍布的商机。据义乌商城集团统计,2月21日开市首日,市场开门率为94.6%,较2023年开市首日上升2.1%,市场总客流量达22.8万人次。

“新的一年,挑战和机遇并存,越是这种情况下,越是能体现义乌的活力和韧性。”义乌商城集团副总经理龚骋昊说,集团正积极发挥作用,推进“品牌出海”战略,帮助企业“走出去”,在更广阔的市场寻求更大商机。

来源:新华网

留住乡愁办“村晚” 千年古寨火“出圈”

伴随阵阵锣鼓声,一条金色“长龙”时而上下翻飞、时而穿梭摆尾、时而腾挪盘旋……近日,一场融合传统文化与民俗风情的“南溪世泽长,古寨迎新春”主题“村晚”,在东至县花园乡南溪村拉开帷幕,村民自编自演的节目轮番上演,赢得观众阵阵掌声。

南溪村境内的南溪古寨,相传是大山里的最后一个匈奴部落,现有匈奴后裔191户800余人。当日下午3时,随着《思念故乡情》的音乐响起,今年68岁的金长志带着几名妇女开始表演异域风情浓郁的舞蹈。

“舞蹈是祖上传下来的,我们现在把它展现给游客。”金长志告诉记者。随后,非遗展示、诗歌朗诵、男女独唱等精彩节目轮番上演。现场观众掌声笑声不断,气氛热烈。

“这次‘村晚’节目编排,结合了南溪乡村文化的传承、乡村旅游发展等内容。”南溪村党支部书记金林书说。

今年,花园乡南溪“村晚”成功入围2024年全国春节“村晚”示范展示活动网络联动项目,成为池州市唯一入选全国2024年云上看“村晚”专题名单的“村晚”。2月25日,南溪“村晚”将通过国家“公共文化云”相关视频号等,进行线上播放。

“我们继续坚持‘村民演村民看’原则,让‘村晚’留住‘村味’,激发乡村文化内生动力。通过‘村晚’这个窗口让更多人看见乡村旅游的发展。”花园乡党委书记杨艳告诉记者。今后,南溪“村晚”将通过展现古寨的民族文化底蕴,打造特色文化IP,发展文旅新业态,推动这座千年古寨成功“出圈”。

来源:《安徽日报》

江苏 铁路春运发送旅客突破2000万人次

2月21日,记者从江苏省铁路集团获悉,截至2月20日,2024年春运全省铁路累计发送旅客突破2000万人次大关,达2001.7万人次,同比增长47%。从1月26日春运启动至2月20日发送旅客突破2000万仅用时26天,较去年提前了11天。

江苏省铁路集团工作人员介绍,从今年春运数据来看,全省铁路客运有几个特点。一是运输进程整体平稳。今年春运全省铁路客发从0到500万人次用时6天,从500万到1000万人次用时7天,从1000万到2000万人次用时13天,单日客发基本维持

在75万—85万人次,整体进程相对比较平稳。二是苏北车站排名提升。过去几年全省高铁补短板工作取得重大历史性成就,“轨道上的江苏”实现重大突破,苏中苏北地区各大车站旅客增量明显,部分车站排名显著提升。三是新线作用初步显现。去年9月刚开通运营的沪宁沿江高铁今年迎来首个春运,坐着高铁回家过年成为金坛、武进、江阴等地居民今年春节的新选择,今年春运沪宁沿江高铁全线已累计发送旅客近百万人次。

来源:《新华日报》

杭州举行新春人力资源交流大会

2月20日,求职者在2024新春杭州人力资源交流大会现场查看岗位需求信息。

当日,2024新春杭州人力资源交流大会在上城区吴山广场举行,170多家用人单位面向广大求职者推出约4000个就业岗位。

来源:新华社

